


ÚVODNÍ SLOVO, CHVILKA POEZIE

Vážení a milí spoluobčané,

v prvním úvodním slovu letošního roku, u kte-
rého vás srdečně vítám, bych vám velice rád 
popřál do roku 2023, který je na samém po-
čátku, jen to nejlepší. Přeji vám pevné zdraví, 
dostatek štěstí a lásky. A protože to nebude 
rok jednoduchý, přeji vám všem i optimismus, 
dostatek odhodlání a naděje, že jej zvládnete.

Letošní rok bude i na obci ve znamení úspor a 
nejistého očekávání. Snad i proto neplánuje-
me žádné větší investiční akce, které by měly 
být financované z vlastních zdrojů. Nezna-
mená to však, že nebudeme dělat nic. Jsme 
připraveni, že v případě úspěšných žádosti 
o dotaci budeme realizovat například kom-
pletní výměnu svítidel veřejného osvětlení 
nebo dovybavíme naše Re-use centrum, které 
se pro vás otevře na jaře letošního roku, a o 
kterém Vás budeme informovat v příštím čísle 
Vilémovských novin podrobněji.

Při troše štěstí navíc bychom mohli získat i fi-
nanční prostředky na revitalizaci našeho kos-
telíku, který by tak mohl dostat nejen novou 
střechu, ale i fasádu. Naše záměry tím v přípa-
dě kostelíku nekončí, rádi bychom získali fi-
nanční prostředky i na obnovu bočního scho-
diště, které je v havarijním stavu již delší dobu.

Velkou část finančních prostředků a energie 
věnujeme projekčním přípravám a podává-

ním žádostí o dotace. V letošním roce budeme 
pokračovat  v projektování cyklostezek, které 
by spojily nejen Vilémov s Dolní Poustevnou, 
ale i dalšími obcemi našeho výběžku. Budeme 
mít dokončenou projektovou dokumentaci 
na zasíťování další lokality určenou pro vý-
stavbu rodinných domů a v neposlední řadě 
se zpracovává studie na využití vnitřních pro-
stor bývalé „Staré Jedničky“.

Většinu našich vlastních finančních prostřed-
ků připadne na postupnou obnovu a rekon-
strukci bytového fondu obce. Plánujeme 
dokončení minimálně dalších 3 bytů, opravy 
koupelen apod.

Nechceme v naší obci zapomínat ani na zeleň, 
a proto plánujeme zvelebení několika men-
ších prostor, konkrétně pod obecním úřadem, 
před DPS, nebo třeba u zdravotního střediska. 
Tady všude bychom rádi vysázeli nové keře, 
trvalky, případně menší stromy a zlepšili tak 
vzhled naší obce.

Práce nás nečeká málo, přesto věřím, že větši-
nu vytyčených cílů zvládneme a Vilémov tak 
posuneme zase o kousek dál.
Ať se vám všem po celý rok daří!

                                                       Bc. Zdeněk Černý 
                                                                          starosta

Sen

Nalezni mne v bezejmenných ulicích všech 
neexistujících měst,
neviditelnou, zdobící se jizvami poznání ze 
složitých cest.
Vzpomínky, ta zrnka písku hodin přesýpacích, 
padají mi z nebe,
zachumlaná do myšlenek bláhových možná 
míjím právě Tebe.

Dnem černým a nocí bílou křičela bych další 
verše beze slova,
jak mávání křídel andělů mé vyznání vytrácí se 
zas a znova.
Neznámá mi říkají, neznají moje pravé a jediné 
jméno,
Láska slepé nesoudí, snad dovolí mi vyslovit 
jméno jeho.

Padám volným pádem a ostří nožů protne tmu 
a ticha staletá,
rozsudek mojí neviny tak posvětí, snad nejsem 
navždy prokletá.
V kruhu zlomeného světla Večernici ke spánku 
uloží nový den,
nenávidím svítání, bere mi Tebe, můj další 
krásný sen…

                                                   #neviditelnabasnirka
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ROZHOVOR - JIŘÍ SMĚLÍK

Známý bubeník heavymetalové skupiny 
Krleš, zastupitel obce, a hlavně Vilémovák 
tělem i duší, Jiří Smělík je prvním hostem Vi-
lémovských novin roku 2023.

Jirko, jaké byly tvé začátky v 
muzice? 

K muzice jsem měl vždycky blízko, protože 
otec byl muzikant. To určitě vilémovští, hlav-
ně starší generace, budou vědět. Působil v 
hudebním uskupení Vozvi. Takže k muzice 
jsem měl vždycky blízko a velmi mě bavila. 
Už v podstatě na základní škole byla hudební 
výchova mým nejoblíbenějším předmětem. 
Celé dětství jsem se kolem hudby pohybo-
val. Chodil jsem se koukat na tátu, když hrál 
s kapelou, nebo když zkoušeli. Někdy ve dva-
nácti letech jsem se rozhodl, že budu hrát na 
bubny, což můj otec coby studovaný muzi-
kant – baskytarista – nesl poněkud nelibě, 
protože to, co uměl, mi chtěl předat. Trošku 
mě tímto směrem tlačil, ale já jsem si stál za 
tím, že chci být bubeník a od nějakých 14 let 
jsem aktivně začal hrát na bubny.

První bubny sis koupil sám?

Tenkrát mi je sehnal táta, vlastně když viděl, 
že mě to nadšení neopustilo. Sehnal mi tedy 
starší soupravu a já jsem začal zkoušet nej-
dříve doma v garáži, potom na půdě, až mě s 

bubny naši vyhodili z domu s tím, že to není 
úplně ideální nástroj na cvičení doma. 
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ZDROJ: KATEŘINA RICHTEROVÁ

Třeba jen tak pro zajímavost: už v 15 letech 
jsem měl své 1. živé vystoupení se svou ka-
pelou. 

Od té doby jsem vystupoval nesčetněkrát. 
Největší část mého hudebního života jsem 
prožil a stále prožívám s kapelou Krleš, ve 
které jsem asi 25 let.
 
S kapelou jsme natočili 5 CD, které se velice 
dobře prodávala, a k dnešnímu dni máme 
odehráno přes 2000 koncertů po celé České 
republice a Slovensku.

V dobách naší největší slávy, dejme tomu 
nějakých 12–13 let v kuse, jsme hráli až 130 
koncertů ročně. To vše jsme stíhali vedle na-
šich zaměstnání. V těchto časech jsme mívali 
jeden volný víkend za rok. A v týdnu, když 
jsme nehráli, jsme se denně scházeli ve zku-
šebně a cvičili jsme. Takže z toho je vidět, že 
hudba je opravdu můj život.

O éře 130 koncertů za rok 
mluvíš v minulém čísle. Už jste 
tedy trošku zvolnili?

Po těch mnoha letech, kdy jsme to takto 
praktikovali (a že jsme si opravdu užili mno-
ho krásného s hudbou – hráli jsme na těch 
největších festivalech po republice a jméno 
jsme měli celkem velké), jsme už byli unave-
ní, takže jsme se rozhodli trošku polevit. Sa-
mozřejmě jsme měli také co vracet rodinám, 
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protože děti vyrůstaly a my jsme byli pořád 
někde na cestách. Takže teď posledních pár 
let jezdíme hrát výrazně méně. Ale o to víc si 
to užíváme.

Rodina

Mám dva syny – Jakuba a Robina – a musím 
říct, že na kluky jsme velice hrdí, protože nám 
opravdu dělají radost. Kuba momentálně 
studuje Technickou univerzitu v Brně a Robin 
studuje střední průmyslovou školu strojní v 
Liberci a oba mají velice dobré výsledky.

Mají kluci k muzice také blízko?

Mají, vyrůstali v tom od malička. Kuba aktiv-
ně nehraje, ale muziku má velice rád, a Ro-
bin druhým rokem pilně cvičí na baskytaru, 
z toho by měl děda radost. Musím říct, že mu 
to jde velice dobře.

Kromě muziky můžeš být pro 
syny vzorem také jako sporto-
vec, že?

No… já a sport (smích). Ve Vilémově jsem v 
mládí hrával fotbal, někdy od 1. třídy do něja-
kých 16 let. Prošel jsem si všemi mládežnický-
mi kategoriemi, ale potom jsem fotbalovou 
činnost ukončil, protože kolidovala s muzi-
kou, ale co si budeme povídat, určitě jsem asi 
lepší muzikant než fotbalista (smích).

Dříve ve Vilémově byla spousta dětí, takže 
jsme nehráli jen fotbal, ale například tenis 
u starých bytovek, jezdili jsme na kolech, v 
zimě lyžovali, hráli hokej a podobně.

Někdy před 6-7 lety, když jsme s kapelou Kr-
leš trošku polevili v koncertní činnosti, jsem 
cítil, že mám nedostatek pohybu, tak jsem se 
rozhodl, že zkusím běhat. Velice mě to chytlo, 
a tak prakticky 7 let třikrát až čtyřikrát týdně 
běhám. 

Jsi jedinou změnou ve složení 
zastupitelstva obce v novém 
volebním období. Jak roli za-
stupitele vnímáš?

Velice mě těší, že jsem zastupitelem obce. Již 
před volbami v roce 2018 jsem byl osloven, 
ale vzhledem k tomu, že jsem tenkrát řešil 
změnu zaměstnání a další osobní věci, tak 
jsem svou účast na kandidátní listině odře-
kl, což mi potom bylo trošku líto, ale o to víc 
mě potěšilo, když mi Zdeněk Černý zavolal 
před těmito volbami a oslovil mě znovu a já 
s radostí přijal. Jsem vilémovský patriot, žiju 
zde celý svůj život vyjma vojny a dvou násle-
dujících let, kdy jsem bydlel v Dolní Poustev-
ně. Mám Vilémov moc rád a co teď řeknu je 
možná troufalé, ale já si myslím, že Vilémov 

je jedna z nejhezčích obcí ve výběžku. Lidé 
jsou zde velice fajn a já jsem rád, že se můžu 
na rozvoji naší obce podílet aktivně jako její 
zastupitel. Myslím, že parta kolem Zdeňka 
Černého odvedla za jedno volební období 
parádní kus práce. Dle mého to vidí i občané 
a povětšinou kvitují změny, které zde probí-
hají. Vize, které vedení obce má do dalších 
let, se mi velice líbí a jak říkám, jsem velice 
rád, že mohu být součástí.

Zmínil ses o změně zaměstná-
ní. Po dlouhých letech v jedné 
firmě ses rozhodl pro změnu.

V Děčíne jsem se vyučil truhlářem, truhlaři-
na mě velmi bavila a stále baví. V 18 letech, 
po vyučení, jsem nastoupil do firmy Tratec 
Velký Šenov na pozici truhlář. Měl jsem mož-
nost dělat krásnou truhlařinu, co se týče tře-
ba nábytku, schodišť, dveří a tak dále. Práce 
mě moc bavila, nicméně jsem člověk, který 
má rád výzvy a chce se pořád někam posou-
vat, tak jsem projevil zájem o volnou pozici 
technologa, kterou jsem vykonával následu-
jících asi 17 let. Poté mi byla nabídnuta pozi-
ce vedoucího výroby a já ji přijal, protože to 
byla další výzva. Práce to byla náročná, ale 
zároveň krásná, měl jsem ji moc rád, ale po 
pár letech u mě došlo k jisté ,,únavě materi-
álu‘‘, chceš-li vyhoření, a tak jsem ve firmě po 
dlouhých letech skončil a začal si na chléb 
vydělávat u našich německých sousedů. 
V životě stále hledím dopředu a stále hledám 
nějaké výzvy. Hudební sny jsem si prakticky 
všechny, dokonce nad očekávání, splnil. Mé 
sportovní já se upíná k cíli, že do mých 50. na-
rozenin bych chtěl uběhnout maraton.		
					   
		               Ing. Zdeněk Maier

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

,,Hudba je moje celoživotní vášeň‘‘                                                                                                         
Jiří Smělík

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV



HLEDÁNÍ ZTRACENÉHO ČASU

Sněhová nadílka roztála ještě před váno-
ci, a byť máme kalendářní měsíc leden, tak 
krajina vypadá spíš jarně. Pro čtenáře jsem 
vybral několik zimních snímků, abychom si 
připomněli zimu, jak má být, i na historických 
snímcích.

Nejprve se vrátím k otázce z minulého čísla 
VN, kde jsem se čtenářů tázal, odkud byla po-
řízena úvodí fotografie. Na historickém sním-
ku vidíme za sloupem č.p. 179, uprostřed 
snímku č.p. 8, v zákrytu štít a střechu domu 
č.p. 5 a zcela vpravo za stromem č.p. 7. Na 
aktuálním přiloženém snímku vidíme, jak je 
tato část obce plná vysoké vegetace, a domy 
z tohoto místa již skoro nejsou vidět. Všechny 
domy ze snímku stojí dodnes.
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Úvodní fotografii dnešního článku asi nemu-
sím nikomu představovat. Jedná se o bývalý 
skokanský můstek nad dnešním hostincem 
Mlsná Koza (č.p. 50). Ze snímku z poloviny 
padesátých let je vidět zájem veřejnosti i 
sportovců o skoky na lyžích v naší v obci. 
Dnes už můstky nestojí a ani zimy posledních 
let nebyly u nás vhodné pro jakékoliv spor-
tování na lyžích. Pro pravou lednovou zimní 
atmosféru jsou přiloženy ještě dvě fotografie 
zimního Vilémova. Oba snímky jsou pováleč-
né a zobrazují místní dobře známé budovy.

ZDROJ: ADOLF ZECKEL
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Na prvním snímku je nynější hasičská zbroj-
nice č.p. 174 a přilehlý domeček na pohon-
né hmoty, tzv. „Benzin – Haus“ se sněhovou 
nadílkou.

Na druhém snímku je bývalá Würfelova pila 
č.p. 85, v pozadí č.p. 58 a skokanské můstky.

V zimních snímcích zasněženého historické-
ho Vilémova budeme pokračovat i v příštím 
vydání VN, možná již bude opět ležet i trocha 
sněhu.

                                                   Ing. Martin Klinger
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BETLÉMSKÉ SVĚTLO 2022

Betlémské světlo - plamínek odebraný z věč-
ného ohně, který hoří v jeskyni pod bazilikou 
Narození Páně v Betlémě v centrální části Pa-
lestiny, představuje symbol míru, lásky, nadě-
je a přátelství. Rozvoz světla zajišťují skauti a 
skautky z celého světa. Do České republiky ho 
od roku 1990 každoročně z Rakouska dovážejí 
brněnští skauti.

Jako každý rok v prosinci, tentokrát přesně ve 
středu 21. 12. 2022, si mohli zájemci přijít pro 
Betlémské světlo i k nám do Vilémova, do kos-
tela Nanebevzetí Panny Marie.  

Akci „Betlémské světlo 2022“ jsme se snažili, 
stejně, jako v roce 2021, ozvláštnit „Pochodem 
za Betlémskou hvězdou“, který byl určen ze-
jména našim dětem. Start pochodu byl na te-
rase Lodovny. Celý okruh organizátoři vyznačili 
lucerničkami s hořícími svíčkami. Děti cestou 
mohly společně se svými rodiči a kamarády 
například obdivovat Betlém u paní Mošovské, 
nebo nechat nějaký ten pamlsek pro lesní zví-
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řátka v osvětleném krmelci pod zahradou pana 
Smetany. 

Na všechny příchozí čekalo u našeho kostelíku, 
kromě Betlémského světla, i malé sladké občer-
stvení a nápoje na zahřátí. Ženy z dámského 
klubu nám tuto akci opět osladily výbornými 
jablečnými štrůdly, kterých bylo hned několik 
druhů a všechny vynikající. Vánoční atmosféru 
dokreslovaly vánoční koledy, které přenášel to 
odpoledne a podvečer obecní rozhlas.

FOTO: KAREL BOUČEK NEJML.

Všichni účastníci tohoto setkání si do svých do-
movům, jak doufáme, odnesli kromě vánoční-
ho plamínku i hezký zážitek. 

Pokoj ve mně – pokoj s tebou.

Více informaci na: www.betlemskesvetlo.cz
				  
				          GT
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OSTATNÍ

Silvestrovský přípitek se staros-
tou 2022 

V sobotu 31. 12. 2022 jsme se pár hodin před 
silvestrovskou půlnocí sešli u sportovní haly, 
abychom se společně s naším panem staros-
tou, našimi rodinami, přáteli a známými, roz-
loučili se starým rokem.

Byli jsme potěšeni vaší hojnou účastí. Poča-
sí bylo spíše jarní, nepršelo, a tak, možná že 
i díky tomu, se připravený ohňostroj vydařil.
Věříme, že jste všichni rok 2023 přivítali pod-
le svých představ a v kruhu svých nejbliž-
ších. Doufáme a přejeme si, aby ten nový 
rok, přestože nebude jednoduchý, byl k nám 
všem přívětivější než rok uplynulý.	
				  
	                                                               GT

                   Foto: Matyáš Adolf, Lukáš Bernášek

Obecní sms infokanál - 
registrace:

Pokud chcete být informováni o důležitých 
událostech v naší obci (např. o technických 
omezeních, o konání kulturních a jiných ak-
cích apod.), formou bezplatných SMS zpráv, 
registrujte se jednoduše do našeho obecní-
ho SMS INFOKANÁLU. Tato služba je posky-
tována zcela zdarma. Pomozte s registrací i 
svým méně počítačově zkušeným rodičům, 
prarodičům apod. Děkujeme!

Přímý registrační formulář naleznete zde:  
 https://www.infokanal.cz/cweb/reg/VILEMOV

LYŽAŘSKÝ OBCHOD A SERVIS
PRO VYSOKOHORSKÉ LYŽOVÁNÍ,  

BĚŽKAŘENÍ A SNOWBORDING
• MOŽNOST PŮJČENÍ LYŽÍ A SNOWBOARDŮ

• SEŘÍZENÍ LYŽÍ S DOKLADEM PRO POJIŠŤOVNU (12EURO)

TURISTIKA A NORDIC WALKING
LYŽE A OUTDOOROVÉ VYBAVENÍ

BĚŽECKÉ BOTY, SPORTOVNÍ OBLEČENÍ  
A VYBAVENÍ

MAJITEL: ANDRÉ SHÖNE 
Tel.: 03592/ 544 833, 0172/ 357 95 76

WWW.SKIUNDLAUFSPORTLADEN.DE

TĚŠÍME SE NA VÁS
NAJDETE NÁS MEZI SCHIRGISWALDE-KIRSCHAU PO LEVÉ STRANĚ
BAUTZENER STRASSE 23, 02681 SCHIRGISWALDE-KIRSCHAU

OTEVÍRACÍ DOBA 
PO-ST-PÁ OD 15-18 HOD.


